
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPALDE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Ao primeiro dia de dezembro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, reuniram-
se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “Júlio 
José de Campos”, sob a presidência do Vereador Henrique Alberto Moura, que 
em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois deverificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Aline Barbosa de Freitas Lira, Vereadora e Primeira 
Secretária, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador Ricardo Pereira 
Junqueira, para oprocedimento da Leitura do Expediente constante. Pequeno 
Expediente:Leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior;Leitura do oficio nº. 
1720/14 do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso e Leitura da Indicação 
nº. 063/14 de autoria do Vereador Henrique Alberto Moura. Ato Contínuo:A Ata 
da Sessão Ordinária anterior foi lida e colocada em discussão e não havendo 
manifestação, foi lançada em votação, sendo aprovada por unanimidade.O oficio 
do TCE foi encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
e a Indicação constante no expediente foi para a Ordem do Dia da presente 
Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se 
aoGrande Expediente: Não havendo orador inscrito, passou-se àOrdem do Dia:A 
Indicação nº. 063/14 foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livreaos Vereadores para explicações 
pessoais.O Vereador Sandro Ronaldo, após os cumprimentos, denunciou a falta 
de transporte para pacientes que fazem tratamento no hospital de Câncer de 
Mato Grosso, falta de combustível para as ambulâncias, falta de remédios para 
atenção à saúde básica, falta de convênio com laboratório de análises clínicas, 
como também o descaso por parte do Secretário de Saúde para com pessoas 
recém operadas. Sugeriu convocar secretário de saúde para esclarecimentos. 
Cobrou cumprimento de acordo feito pela empresa Águas de Porto Esperidião 
na recuperação das ruas e avenidas que foram escavadas para implantação de 
rede de esgoto. Parabenizou ao Presidente pela elaboração da Indicação que 
reivindica a construção de alojamento para funcionário em trânsito no âmbito 
municipal. Em seguida, a palavra foi concedida ao Vereador José Trava, que 
corroborou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo, dando conhecimento a 
todos que maquinário da prefeitura ficou mais de 15 dias parado, enquanto 
estradas precisam de recuperação. Em continuidade, o Vereador Ricardo 
Junqueira cobrou que o Executivo volte a ofertar exames laboratoriais aos 
usuários do PSF. Destacou que esteve averiguando a obra de pavimentação 
asfáltica que está em andamento no bairro Beira Rio, próximo da rodoviária e 
constatou a péssima qualidade, recomendando que os demais chequem o local. 
Cobrou melhoria na iluminação pública e limpeza dos logradouros sob 
responsabilidade da prefeitura. Tão logo, a Vereadora Aline Lira, usando da 



palavra, destacou que em campanha, o prefeito apregoava que nos PSF do 
município não haveriam cartelas de remédio cortadas ao meio. Hoje, porém, 
nem essas está tendo nos postos de saúde, sublinhando que está pior que na 
gestão anterior. Denunciou a falta de merenda na Creche Municipal Pingo de 
Gente, sugerindo que sejam feitas convocações dos responsáveis pelas pastas da 
saúde e da educação, bem como também do prefeito, para as devidas 
explicações. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livreaos Líderes das Bancadas:Não houve 
oradores. Logo, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários:O Líder 
Partidário do PSD, Vereador Walter Pereira, parabenizou ao Presidente pela 
Indicação de construção de alojamento para servidores em trânsito, 
congratulando ainda com Cabo Pessoa e Rodrigo Kuhn pelas recentes 
realizações de competições esportivas. Deu conhecimento que estará 
impetrando denúncia no Ministério Público Federal contra o DNIT, relacionada a 
falta de manutenção e recuperação das margens da BR – 174. Denunciou surto 
de hepatite na Comunidade Vila Picada, reivindicando imediatas 
providências.Voltando à Tribuna, a Vereadora Aline Lira, Líder Partidário do PSC, 
parabenizou ao Presidente pela indicação de sua autoria e congratulou com o 
Secretário de Obras pelo empenho frente à recuperação da iluminação pública. 
Seguidamente, o Vereador Juvenal de Oliveira, Líder Partidário do Democratas, 
denunciou descaso do Governo do Estado quanto à recuperação de ponte sobre 
Córrego Coxilha Grande, na Rodovia Lenine Póvoas MT-265, como também 
descaso na manutenção da referida rodovia, a exemplo de atoleiro próximo do 
citado córrego. Voltando à Tribuna, o Líder do PR, Vereador Ricardo Junqueira, 
parabenizou ao Secretário de Obras Jovanil Salvaterra, Chefe de Setor Willian e 
Chefe de Trecho Alípio Jesus pelo empenho frente aos trabalhos realizados. Por 
último, o Líder do PROS, Vereador Sandro Ronaldo,voltando à Tribuna, deu 
conhecimento aos demais que recebeu denúncias sobre as atuais condições da 
Escola Municipal Theodoro José Duarte no Distrito de Cardoso D’Oeste, 
solicitando que os demais também fiscalizem a unidade escolar. Não havendo 
oradores, o Presidente da Câmara Municipal de Porto 
Esperidião,VereadorHenrique Moura, fez as suas considerações finais.Enfatizou 
que encaminhará fotografias da Escola Dona Lila Hill de Souza, da Comunidade 
Vila Picada, ao Ministério Público, dando conhecimento ao Judiciário sobre lixo e 
entulho acumulados no pátio da unidade escolar, muito próximos do poço que 
fornece água para consumo dos alunos. Lembrou que a ambulância da 
comunidade foi recolhida e até o presente momento não foi restabelecido o 
atendimento nesse sentido. Constatou a falta de merenda escolar na sede do 
município, responsabilizando o prefeito pelas atuais circunstâncias. Destacou 
que a Promotoria Pública recomendou o cancelamento do contrato com a 
empresa que faria assessoramento na elaboração do PCCS, alegando entre 
outros fatores, o preço abusivo de R$ 75.000,00 pelo serviço,  parabenizando ao 
Promotor Público Doutor Saulo Pires pela defesa dos interesses do município. 



Convidou os presentes para participarem da audiência pública do dia 04 do 
corrente mês para debate do orçamentário 2015. Convidou a todos para a 
inauguração do novo plenário dia 17 de dezembro. Nada mais havendo a tratar, 
a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Henrique Moura 
agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão e eu, 
Vereadora Aline Barbosa de Freitas Lira, lavrei esta ata em igual teor ao que foi 
sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por 
mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
ALINE BARBOSA DE FREITASLIRA ______________________________________ 
 
AUSTROGILSON B. P. DE MIRANDA _____________________________________ 
 
DANIEL FRANCISCO DE OLIVEIRA _______________________________________ 
 
HENRIQUE ALBERTO MOURA _________________________________________ 
 
JOSÉ TRAVA _______________________________________________________ 
 
JUVENAL JOSÉ DE OLIVEIRA ___________________________________________ 
 
RICARDO PEREIRA JUNQUEIRA ________________________________________ 
 
SANDRO RONALDO FERREIRA _________________________________________ 
 
WALTER PEREIRA DA SILVA ___________________________________________ 


